
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE AGOSTO DE 

1999. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob 

a Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, 

João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler e Rosiméri 

Petry Weber. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da 

Mesa Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião 

anterior. Colocada em discussão, observou o vereador Adelar H. Schmitt, que na Ata constava, 

referente ao Pedido de Informação N°012/99(número zero doze barra noventa e nove), de sua 

autoria, que os vereadores Ricardo Trierweiler e as vereadoras Maria B. W. Enzweiler, Lori M. 

Messer e Marli P. S. Krummenauer, haviam votado contra o Projeto, mas que não tratava-se de 

projeto. Portanto faço saber nessa, que onde se lê na Ata da centésima décima quinta reunião 

ordinária, que votaram contra o encaminhamento do Projeto, o vereador Ricardo Trierweiler e as 

vereadoras Maria B. W. Enzweiler, Lori M. Messer e Marli P. S. Krummenauer, leia-se que 

votaram contra o encaminhamento do Pedido de Informação. Colocada em votação a Ata, foi a 

mesma aprovada por unanimidade, com a ressalva. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, 

constaram: Do Poder Executivo os ofícios: Of.n°116/Gab/99(ofício número cento e dezesseis 

barra gabinete barra noventa e nove), enviando cópia da Lei Municipal N°278(número duzentos 

e setenta e oito);  Of.n°120/Gab/99 (ofício número cento e vinte barra gabinete barra noventa e 

nove), apresentando resposta ao pedido de informação encaminhado por meio do 

Of.n°089/CMV/99(ofício número zero oitenta e nove barra Câmara Municipal de Vereadores 

barra noventa e nove), referente à área de lazer da localidade de Nova Vila. Da Secretaria 

Especial da Habitação, programa da 1ª Conferência Estadual de Habitação, a realizar-se nos dias 

23(vinte e três) e 24(vinte e quatro) de outubro, em Porto Alegre. Da União dos Vereadores do 

Brasil, o jornal do Vereador Ano III(três) N°13(número treze). Do Diretor-Presidente da 

SICREDI Nova Petrópolis, Edio Spier, Of.n°CA07699.019, solicitando o envio de 

correspondência aos Senhores Ministros do Trabalho e Emprego, Agricultura e do 

Abastecimento e para o Chefe da Casa Civil, encaminhando o conteúdo do ofício anexo. Da 

Secretária-Executiva do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, Mônica Messenberg 

Guimarães, o Comunicado N°004973, informando a liberação de recursos financeiros destinados 

a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Sendo 

que esse comunicado substitui o enviado em onze de agosto, do presente ano, que havia sido 

impresso com valores incorretos, motivados por erros de processamento. Do Deputado João Luiz 

Vargas, o Of.n°64/99(ofício número sessenta e quatro barra noventa e nove), encaminhando 

formulário, visando colher informações mais precisas desse Município. Do vereador João A. 

Welter, o Of.n°012/JAW/99(ofício número zero doze barra noventa e nove), encaminhando, em 

anexo, o Pedido de Informação de N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove), e 

solicitando que o mesmo fosse colocado sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhado ao Poder Executivo. Da vereadora Marli P. S. Krummenauer, o 

Of.n°007/MPSK/99 (ofício número zero zero sete barra noventa e nove), solicitando que após 

ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder Executivo, a Indicação de N°007/99(número zero zero 

sete barra noventa e nove), que seguia em anexo. Da Bancada de Vereadores do PDT, o 

Of.n°003/BancPDT/99 (ofício número zero zero três barra noventa e nove), solicitando que após 

apreciação plenária, fosse encaminhada a Manifestação N°001/99(número zero zero um barra 

noventa e nove), que seguia em anexo, aos organizadores da festa de integração, promovida pela 

Escola de 1° Grau  Guilherme  Exner. Do vereador Paulo Froehlich, o Of.n°004/PF/99(ofício 

número zero zero quatro barra noventa e  nove), solicitando que após ouvido o plenário, fossem 



enviadas as Indicações de N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove) e 

N°007/99(número zero zero sete barra noventa e nove), anexas, aos destinatários. Da vereadora 

Rosiméri Petry Weber, o Of.n°012/RPW/99(ofício número zero doze barra noventa e nove), 

solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhadas aos destinatários, a Indicação de N°008/99(número zero zero oito barra 

noventa e nove), e as Manifestações de N°003/RPW/99(número zero zero três barra noventa e 

nove) e N°004/RPW/99(número zero zero quatro barra noventa e nove) que se encontravam em 

anexo. Da vereadora Maria B. W. Enzweiler, o Of.n°008/MBWE/99 (ofício número zero zero 

oito barra noventa e nove), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder 

Executivo, a Indicação de N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove), que seguia em 

anexo. Do vereador Romeo Vogel, o Of.n°009/RV/99(ofício número zero zero nove barra 

noventa e nove), solicitando que, após ouvidos os demais pares, fosse encaminhada ao Poder 

Executivo, a Indicação de N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove), que se 

encontrava anexa. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°017/AHS/99(ofício número zero 

dezessete barra noventa e nove), solicitando que, após os trâmites regimentais, fossem 

encaminhadas ao Prefeito Municipal, as Indicações de N°017/99(número zero dezessete barra 

noventa e nove) e N°018/99(número zero dezoito barra noventa e nove), que seguiam em anexo. 

Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7452 e N°7454. Em 

continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que o 

vereador Adelar H. Schmitt, havia se inscrito para usar da palavra, nesse espaço. Considerando o 

mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, perguntou o vereador Adelar H. Schmitt, se 

era do conhecimento de algum dos colegas, a escolha da Miss Infantil Rio Grande do Sul, e que 

a representante de Presidente Lucena era de Sapucaia do Sul. Indagou ainda, se algum dos 

colegas poderia lhe apresentar alguma informação e se a Prefeitura teria participação no evento. 

E que achara muito estranho o fato de não haver representante no Município que tivesse idade 

entre 9(nove) e 12(doze) anos. Disse ainda, o vereador Adelar H. Schmitt, que a referida menina 

estivera no presente dia visitando algumas empresas do Município, na busca de patrocínio. E que 

a seu ver, o mesmo era uma injustiça cometida contra as meninas do Município. Comentaram, o 

Presidente  e Vice-Presidente da Mesa, que não sabiam se a Prefeitura de Presidente Lucena, 

teria alguma participação no evento. Pediu no instante, o vereador Adelar H. Schmitt, que 

considerando que ninguém estava a par da questão, que o Secretário da Câmara elaborasse ofício 

para ser encaminhado ao Poder Executivo, no intuito de obter a informação. Em continuidade, 

expôs o Presidente da Mesa que passaria-se à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da 

Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das proposições na medida 

em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de 

N°017/99(número zero dezessete barra noventa e nove) apresentada pelo vereador Adelar H. 

Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a realização de termo aditivo às 

obras de pavimentação asfáltica da Rua Avelino Seewald e Rua Ipiranga, ou de processo 

específico, visando a pavimentação da entrada da Estrada Geral de Vila Rica. Colocada em 

discussão, disse a vereadora Lori M. Messer, que a estrada não estava em tão péssimas 

condições, pois que até o presente, nenhum carro ficara atolado no local. Observou o vereador 

Adelar H. Schmitt, que não era somente esse fato, pois que a seu ver, a Prefeitura poderia fazer 

termo aditivo às obras de pavimentação, que estava realizando nessa rua que conduz ao Centro 

Administrativo e em outra, pois que não custaria muito mais. Disse também, que não seria 

devido ao fato de não ficarem  atolados,  mas  que a obra seria importante, além de considerar-se 

o péssimo estado em que a via sempre se encontrava no local, além do forte aclive. Comentou, 

que, quando da ocorrência de chuvas, a água descia pela citada via, atravessava a Rua Presidente 

Lucena, passando ao lado da residência da vereadora Maria B. W. Enzweiler. Disse, o vereador 

Adelar H. Schmitt, que considerando os benefícios, o custo seria pequeno, já que seriam 

somente, 50(cinqüenta) metros. Perguntou a vereadora Lori M. Messer, se o colega reivindicava 

a pavimentação asfáltica no trecho até o cemitério. Respondeu, o vereador Adelar H. Schmitt, 



afirmativamente. Comentou, no instante, a vereadora  Maria B. W. Enzweiler, que deveria-se 

verificar se houvesse a possibilidade de ser elaborado projeto nesse sentido. Comentou o 

vereador Adelar H. Schmitt, que a Prefeitura poderia fazer um estudo. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, 

procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°018/99(número zero dezoito barra 

noventa e nove), também apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nessa o edil indicou a realização de melhorias, ensaibramento e instalação de tubos 

para escoamento de água, onde fossem necessários, sob a Antiga Estrada Vila Rica, que tinha 

sua entrada junto a Rua Presidente Lucena, na propriedade de Ambrósio Lippert e alcançava a 

Estrada Geral de Vila Rica, na propriedade de Edvino Sthil. Colocada em discussão, comentou a 

vereadora Lori M. Messer, que já conversara sobre a questão, com o Secretário de Obras, e que a 

mesma estava prevista para ser executada já na presente semana, mas devido ao trabalho que 

estava sendo realizado pela referida Secretaria, na construção das calçadas e pavimentação 

asfáltica, seria difícil colocarem o maquinário à disposição. Mas que a obra seria executada em 

breve. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°008/99(número 

zero zero oito barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Romeo Vogel, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nessa indicou a realização de limpeza dos valos de escoamento de água, 

paralelos a Estrada Geral de Picada Schneider, no trecho compreendido entre a Escola Borges de 

Medeiros e a ponte localizada a norte. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de 

N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove), apresentada pela vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa indicou a realização de melhorias, 

ensaibramento, e a roçada da vegetação nas laterais, da estrada que conduz à residência do 

munícipe Inácio Hillesheim, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da 

Indicação de N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove), apresentada  pela  

vereadora  Rosiméri  P. Weber,  dirigida  ao  Prefeito  Municipal. Nessa a edil indicou a 

instalação de rede de energia elétrica junto a Rua Armando Seewald, desde a Rua Mem de Sá até 

encontrar com a existente em direção a Rua Avelino Seewald, visando a instalação de luminárias 

da rede de iluminação pública. Colocada em discussão, informou a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que já estava sendo elaborado o projeto, visando a instalação da rede de energia 

elétrica no local. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Manifestação 

de N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove), também apresentada pela vereadora 

Rosiméri P. Weber, dirigida ao Senhor Marco André Osterkamp, gerente da empresa Calçados 

Dilly-filial 01(um). Nessa manifestou agradecimentos pela cedência, por parte da Calçados Dilly 

- filial 1, do campo de futebol instalado junto à empresa, no sábado,  dia  21  de  agosto  do  

corrente  ano.  Colocada  em  discussão  a  Manifestação,  ninguém   se manifestou. Passando-se 

à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Manifestação de N°004/99(número zero zero quatro barra 

noventa e nove), igualmente apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, dirigida ao Senhor 

Jorge Aloísio Knorst, Presidente da Comunidade Católica Três Mártires Riograndenses. Nessa, 

manifestou agradecimentos pela cedência, por parte da Comunidade Católica, do pavilhão de 

festas, no sábado, dia 21 de agosto do corrente ano. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Manifestação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa a leitura da Indicação de 

N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove), dirigida ao Senhor Luiz Roberto 

Albuquerque, Secretário dos transportes do Estado. Por meio desta, indicou a instalação de 



controlador eletrônico de velocidade, na VRS 815, próximo a Escola Estadual de 1° Grau 

Guilherme Exner, nesta Cidade. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

seqüência procedeu a Secretária da Mesa a leitura da Indicação de N°007/99(número zero zero 

sete barra noventa e nove), dirigida ao Senhor Hiveraldo Caron, Diretor do DAER. Nessa, 

indicou a instalação de controlador eletrônico de velocidade, na VRS 815, próximo a Escola 

Estadual de 1° Grau Guilherme Exner, nesta Cidade. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Manifestação 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), apresentada pela bancada do PDT(Partido 

Democrático Trabalhista), dirigida aos organizadores da festa de integração que a Escola de 1° 

Grau Guilherme Exner promovera no dia 21(vinte e um) de agosto, do presente ano. Por meio 

desta, a Bancada parabenizou os organizadores, pela organização da belíssima festa de 

integração, em homenagem ao dia dos pais, realizada no dia 21 de agosto, último, passado. 

Colocada a Manifestação, em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Manifestação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, 

procedeu a secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°007/99(número zero zero sete barra 

noventa e nove), apresentada pela vereadora Marli P. S. Krummenauer, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nesta indicou a instalação de assento no abrigo(parada de ônibus), localizado junto a 

Estrada Geral de Linha Nova Baixa, próximo a entrada da Estrada da Volta. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade.  Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido 

de Informação de N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove), apresentado pelo 

vereador João A. Welter, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste, solicitou que a 

Administração informasse: a) Aonde estava a ambulância da Prefeitura, quando da ocorrência de 

acidente defronte a Escola Guilherme Exner, na semana que passara, considerando que não 

comparecera ao local; b - Quem é o motorista da referida ambulância; c - Se o referido motorista 

recebeu treinamento adequado visando conhecimento das regras de trânsito para ambulância, dos 

procedimentos e forma de dirigir, quando do socorro a pessoa acidentada; d - Se os funcionários 

da unidade de saúde do Município receberam treinamento e estavam preparados para prestar 

atendimento de urgência, nos casos em que fosse necessário, de pessoas que sofreram acidente. e 

- Se há telefone e qual o número, para que seja solicitada a ambulância em casos de urgência e 

fora do horário de expediente. Colocado em discussão, informou a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que a ambulância do Município estava em serviço, pois que havia buscado naquele 

momento que ocorrera o citado fato, paciente no Hospital da ULBRA em Canoas. E que a 

Prefeitura mantinha convênio com a Vital Remoções, a qual quando chamada vinha prestar 

atendimento. Disse também a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que de igual forma a ambulância 

da Prefeitura não poderia prestar serviço de socorro em caso de acidentes graves, pois que havia 

diversas categorias de ambulâncias, as quais eram: A, B e C. E que para cada tipo de remoção 

era necessário ambulância específica. Perguntou no momento, o vereador Adelar H. Schmitt, 

quem fora o motorista que buscara paciente em Canoas. Respondeu a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que fora o vice-prefeito, Senhor Carlos Henrique Schaeffer. Comentou a vereadora 

Marli P. S. Krummenauer, que a paciente que fora buscada no momento do referido acidente, 

havia dito que se quisessem prova de que a ambulância havia se dirigido à Canoas, que poderia 

apresentá-las. Disse também, a vereadora Marli P. S. Krummenauer, que a referida paciente 

ficara muito chateada, já que no jornal constara que a ambulância não se encontrava. Observou a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que a ambulância do Município tinha capacidade para 

transportar um paciente, e que  no caso do citado acidente, eram duas as vítimas, e por qual 

teriam optado levar primeiro caso a ambulância tivesse estado presente. A vereadora Rosiméri P. 

Weber, observou que a ambulância do Município de Picada Café também fora chamada e 

comparecera ao local. Expôs o vereador João A. Welter que chegara no local do acidente 



momentos após o quincho ter recolhido o carro e a moto, e que as pessoas presentes, lhe 

disseram que a ambulância do Município não pudera prestar socorro por não ter sido encontrada 

a chave do referido veículo. Manifestou-se o Presidente da Mesa, dizendo que isso fora 

comentado, mas que não teve nada de verdade. Falou a vereadora Lori M. Messer, que se fosse 

acontecer acidente com familiar seu, ela o levaria ao médico com seu próprio carro, e o mesmo 

seria responsabilidade sua. Observou o vereador Adelar H. Schmitt, que nem todos possuíam 

carro para prestar socorro. Disse a vereadora Lori M. Messer, que no local em que ocorrera o 

acidente havia vários carros. Comentou também, a vereadora Lori M. Messer, que a certo tempo 

o Senhor Perreira caíra de árvore e se machucara bastante, e que logo telefonaram para saber 

qual procedimento adotar, e que foram orientados a imobilizá-lo e não o removerem e que a 

ambulância em determinado tempo chegaria para prestar o devido atendimento. No instante, o 

vereador Adelar H. Schmitt, disse que não só em casos graves, mas como fora o caso do Senhor 

Pereira, seria importante que fossem apresentadas as informações solicitadas, pois que não sabia 

se a Prefeitura tinha motoristas de plantão à noite e em fins-de-semana, pois que sempre tivera 

responsáveis. Observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que não havia motoristas de plantão 

e que para casos graves deveria ser chamada a Vital Remoções e nos casos simples a 

municipalidade tomava as providências necessárias. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que 

em sua opinião, a Prefeitura poderia divulgar no jornal qual motorista era o responsável pela 

ambulância em cada fim-de-semana. Disse a vereadora Maria B. W. Enzweiler que não havia 

motorista responsável, pela ambulância, no fim-de-semana. Perguntou, então, o vereador Adelar 

H. Schmitt, quem ficava como responsável pela ambulância, em fim-de-semana. Respondeu a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que geralmente, à noite ou em fins-de-semana, era chamada a 

Vital Remoções para prestar atendimento. Comentou a vereadora Lori M. Messer, que as pessoas 

deveriam anotar números de telefones de emergência, o que poucas faziam, pois que logo se 

preocupavam em comentar o ocorrido, mas se esqueciam de anotar número de telefone ou onde 

obter a devida ajuda. Disse também, que quando da ocorrência do acidente com o Senhor 

Perreira, ficara apavorada, mas que a equipe que viera socorre-lo dissera que fora bom não terem 

mexido nele, pois poderiam ter-lhe causado mal maior que a ajuda. Comentou, que geralmente as 

pessoas queriam ajudar, mas por não saberem os procedimentos corretos, deixavam a vítima em 

pior estado, e que as pessoas deveriam se manter calmas, e não entrar em pânico. No instante, 

ainda, informou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que  a  Secretária  da  Saúde  estava  

elaborando  boletim informativo com as informações solicitadas, e que inclusive seriam 

publicadas em jornal. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura 

do Of.n°091/CMV/99(ofício número zero noventa e um barra câmara municipal de vereadores 

barra noventa e nove), dirigido ao excelentíssimo Senhor Francisco Oswaldo Neves Dornelles, 

ministro do trabalho e emprego. Através desse, sendo encaminhada, em atendimento à 

solicitação da SICREDI, proposição sugerindo alterações na legislação visando permitir que as 

cooperativas de crédito agrícola recebessem recursos diretamente do FAT(Fundo de Amparo ao 

Trabalhador). Colocado em discussão, o ofício, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

do encaminhamento do ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Expôs o Presidente da 

Mesa, que ofícios com o mesmo conteúdo deveriam ser encaminhados aos excelentíssimos 

senhores Marcus Vinícius Pratini de Moraes e Pedro Pullen Parente, ministro da agricultura e 

abastecimento e chefe da Casa Civil, respectivamente. Dando continuidade, expôs o Presidente 

da Mesa, que passaria-se à ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao 

Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse o 

parecer ao Projeto de Lei N°026/99(número zero vinte e seis barra noventa e nove), que dá nova 

redação ao §3° da Cláusula Segunda do Convênio N°003/98, assinado com a Associação 

Congregação Santa Catarina, e dá outras providências. Procedendo dessa forma o Presidente da 

Comissão. Após pediu o Presidente da Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura do parecer ao 

Projeto. Nesse, a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, considerando a importância 



inegável dos serviços de saúde gratuitos à população, principalmente se fosse levado em conta a 

crítica situação sócio econômica que assolava o povo, notadamente a camada mais pobre. 

Entendeu também, a Comissão, que o dinheiro investido na saúde do munícipe era de extrema 

justiça, por ser fruto de impostos pagos por ele próprio. Desta forma opinou favoravelmente à 

aprovação do presente Projeto, considerando que certamente viria em benefício da comunidade 

municipal, a qual não poderia ficar sem estes, por serem serviço essenciais. Ainda destacou a 

Comissão Geral de Pareceres, que num primeiro momento não poderia concordar com a 

retroatividade prevista na cláusula primeira do termo aditivo n°02, que fazia parte integrante 

deste Projeto de Lei. Entretanto temia que se não houvesse tal concordância, a população 

correria sério risco de ficar desprovida do atendimento previsto no termo mencionado. Colocado 

o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE 

EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse 

período. Observou o Presidente da Mesa, que na próxima semana não haveria reunião, 

considerando que seria a quinta terça-feira do mês, e a primeira do mês de setembro, se fosse 

realizada em terça-feira seria na data de 07(sete), o qual era feriado nacional. E, portanto deveria 

ser definida a data da próxima reunião. Expôs o Secretário da Câmara, que impedimento não 

haveria em realizar a reunião no dia 07(sete), só haveria a questão de que deveria ser paga hora 

extra, pelo trabalho que desenvolvesse durante o período da sessão. Perguntou a vereadora Marli 

P. S. Krummenauer, se não haveria a possibilidade de ser realizada reunião na próxima terça-

feira e não realizar na semana seguinte. Sendo informado que a Lei Orgânica vedava a realização 

de número superior a 4(quatro) reuniões ordinárias por mês. Expôs a vereadora Rosiméri P. 

Weber, que em quartas-feiras precisava ir à aula. Sugeriu o vereador Adelar H. Schmitt, que a 

reunião fosse realizada no dia 06(seis) de setembro, segunda-feira. Colocada a sugestão em 

votação, foi a mesma aprovada por unanimidade. E, como mais nada houvesse para ser 

deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu ao jornalista e ao suplente de vereador do PDT, 

Senhor Dealmo Antônio  Graeff,  por  terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, 

marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 06(seis) de setembro, do corrente ano, no 

mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa 

Diretora. 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


